此试题可能存在乱码情况，在查看时请点击右上角全屏查看
2018年濮阳中考地理综合训练题
(满分：100分  测试时限：90分钟)

一、选择题(本大题共25小题，每小题2分，共50分。在每小题给出的四个选项中，选出符合题目要求的一项。)

1．与120°W经线构成经线圈的经线是(    )。

A．120°E    B．60°W    C．60°E    D．180°

2．五带中       带太阳光能够直射，       带四季变化明显。    (    )

A. 温带、热带    B．温带、寒带    C．热带、寒带    D．热带、温带

3．下面图例中表示“河湖”的是(    )。
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4．四大洋中跨经度最多的是(    )。

A．太平洋    B．大西洋    C．印度洋    D．北冰洋

5．2005年5月22 日上午，中国珠穆朗玛峰科考队成功登顶(海拔8844.43米)，当时测得峰顶气温约零下三十摄氏度，此时科考队大本营(海拔5200米)的气温约是(    )。

A．-18.1°C    B．-8.1°C    C．-19.8°C  D．-21.9°C

6．世界上使用最广泛的语言是(    )。

  A. 英语    B．汉语    C. 法语    D．阿拉伯语

7．中东的石油主要分布在(    )。

  A. 阿拉伯半岛  B．伊朗高原  C. 以波斯湾为中心  D．红海沿岸

8．独占一个大陆的国家是(    )。

  A．巴西    B．俄罗斯    C．新西兰    D. 澳大利亚

9．黑种人的故乡是(    )。

  A．北部非洲    B．南部非洲    C．澳大利亚    D．中美洲

10．世界上水量最大、流域面积最广的河流是(    )。

  A. 长江    B．密西西比河    C．亚马孙河    D．尼罗河

11．我国省级行政单位有(    )。

  A. 29个    B．31个    C. 34个    D．36个

12．我国注入北冰洋的河流是(    )。

  A. 额尔齐斯河    B．怒江    C. 澜沧江    D．黑龙江

13．关于四大高原的表述，正确的是(    )。

A. 青藏高原沟壑纵横    B. 内蒙古高原地形坦荡

C．黄土高原地形崎岖    D．云贵高原雪山连绵

14．中国南水北调工程的总体布局是“四横三纵”，“三纵”指的是东、中、西三条调水线路，“四横”指的是南水北调的输水路线，即从南到北地把        、        、       和        相互连通起来。(    )

A. 珠江、长江、淮河、黄河    B．钱塘江、长江、淮河、黄河

C．长江、淮河、黄河、海河    D．长江、淮河、黄河、辽河

15．我国农产品产量当前居世界首位的是(    )。

A. 谷物、棉花、油菜籽、猪牛羊肉    B．甘蔗、花生、谷物

C．水稻、棉花、大豆                D．猪牛羊肉、油菜籽、甜菜

16．2005年12月底，中国南极科考队第22次到达南极洲。为保护南极洲的环境，南极洲的考察只限于(    )。

A．环境目的    B．科研目的    C．和平目的    D．生态目的

17．“要致富，先修路”说明了     事业是发展经济的“先行官”。(    )

A．建筑    B．交通运输    C．工业    D．农业

18．中国正在建设“西气东输”工程，将塔里木盆地的天然气运到上海，最合适的方式是(    )。

A．公路    D．铁路    C．管道    D．水运

19．我国北方地区与南方地区的分界线是(    )。

A．巫山——长江    B．阴山——黄河    C．南岭——珠江    D．秦岭——淮河

20．长江沿岸四大城市按照从上游到下游的排序，正确的是(    )。

  A. 武汉、重庆、南京、上海    B．重庆、南京、武汉、上海

  C．重庆、武汉、南京、上海    D．南京、重庆、武汉、上海

21．下列地理景观与其对应的地区搭配正确的是(    )。

  A．水乡——江苏北部        B．茶园——山东丘陵

  C．林海雪原——华北平原    D．沙滩椰林——海南岛

22．解决我国淡水资源不足的主要途径是(    )。

  A. 大力开采地下水           B．跨流域调水，兴修水库，节约用水，防止水污染

C．大力兴建海水淡化工厂    D．拖运喜马拉雅山的冰川积雪

23．我国东西向的铁路干线中，位置最北的是(    )。

A. 京包——包兰线    B．陇海——兰新线    

C. 浙赣——湘黔线    D．京哈——京广线

24．关于我国高新技术产业的叙述，正确的是(    )。

  A. 从业人员中，管理人员所占的比重最大    B．开发区多依附于大城市

  C．呈现大集中，小分散的分布特点          D．具有相似的开发方向和重点

25．“三北”防护林最重要的生态效益是(    )。

  A. 增加林地面积             B．营造风景优美的北方

  C．增加生物的多样性         D．防风固沙，防止荒漠化
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二、综合题(50分)

26．(8分)读等高线地形图，按要求答题： 

(1)填写地形部位名称：(2分)

C.            D.          

(2)图中等高距是       ，陡崖的相对高度不超过       。(2分)

(3)比较坡度大小，BA       BC(“大于”或“小于”)，原因是             。(2分)

(4)图中会有一条河流       ，河流流向是       。(2分)

27．(8分)读甲、乙两国图，回答下列问题。

(1)甲、乙两国的人口与城市都集中分布于                    地区，这里气候温暖湿润，适宜人类居住。(1分)
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(2)甲、乙两国在矿产资源种类上，储量、产量均居世界前列的是           矿。(1分)
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(3)甲、乙两国在回归线以北都有面积较为广阔的                  气候区。(1分)

(4)A河流域内面临严重的生态问题，主要原因是外国公司的滥砍乱伐和雨林地区原始的   

               农业。(1分)

(5)两国首都，与下列哪个城市职能相似(    )。(1分)

   A. 伦敦    B. 莫斯科    C．华盛顿    D．北京

(6)这两国都位于        (南、北)半球，在我们的暑假期间，它们应是       季，其理由是  

                                         。(3分)
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27．(6分)读图答题：

(1)写出大洲和大洋名称：(3分) 

D.         E.         H.         

(2)A与D的分界线是          ；A与B的分界线中处于两海之间的山脉是     。(2分)

(3)以C为起点，按顺时针方向环绕C的大洲是       。(1分)

28．[image: image8.png]


(8分)2005年飓风“卡特里娜”在下图A处生成，经B处在美国C市登陆，造成一千多人遇难，直接经济损失达一千多亿美元。读图并联系美国实情后回答：

(1)图中A指(    )。(1分)    

A. 太平洋    B．印度洋    

C.大西洋     D．北冰洋

(2)B指(    )。(1分)

A. 阿拉斯加湾    B．墨西哥湾

C．亚丁湾        D．白令海

(3)这次飓风中受灾最严重的城市是(    )。(1分)

A. 纽约         B．华盛顿    

C．新奥尔良    D. 休斯敦

(4)图中D为美国最长河流，其名称是         

         河，它是世界第       长河流。(2分)

(5)美国不仅是工业强国，同时也是一个农业大国。美国的农业实现了地区生产的专业化，有许多农产品产量居世界第一。下列选项中，仅有       居世界第二，其余均为第一。(    )(1分)

A. 玉米      B．小麦      C．大豆    D．棉花

(6)              位于美国旧金山东南，是美国兴起最早、规模最大的高新技术中心。(1分)

(7)美国的华人和华侨约有160万人，他们在美国的各行各业中都有杰出的表现，被称为第一位华裔太空人的是(    )。(1分)

A. 杨振宁      B．丁肇中     C．贝聿铭      D．王赣骏

29．读图，填空。(12分) 
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(1)在图中方框内填注：(2分)

    A              特区，

B               特区。 

(2)填注图中数字所表示的地理事物名称。(8分)

    香港的组成部分：

    ①              

    ②             

    ③                  

    城市名称：

    ④            ⑦           

    ⑧                 

铁路线⑤                

    ⑥              

(3)从图中可知，香港位于珠江口    侧，澳门位于珠江口      侧。(2分)

30．(8分)读中国示意图，回答下列问题。
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(1)A线表示我国“西气东输”工程，该工程把我国西部的天然气资源输送到城市②，②代表的城市是         ，选用的交通运输方式是         。(2分)

(2)图中③是“煤海”         省，该省的煤炭如经过线路B南下，应该选用            运输。(2分)

(3)C线是正在修建的              铁路的南段。该铁路东起格尔木，西至西藏“日光城”             。(2分)

(4)D是我国惟一的省级经济特区        省。(1分)

(5)①所在地区房屋多为平顶，原因是                  。(1分)

2018年濮阳中考地理综合训练参考答案

选择题(本大题共25小题，每小题2分，共50分)

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	C
	D
	B
	D
	B
	A
	A
	D
	B
	C
	C
	A
	B

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	C
	A
	B
	B
	C
	D
	C
	C
	B
	A
	B
	D
	


二、综合题(50分)

26、（1）鞍部  山顶   （2）20米  40米     （3）小于  BA  等高线稀疏，BC处密集

（4）CF  西南方向  （5）35分钟

27、（1）北美洲  大洋洲  北冰洋  （2）白令海峡  大高加索山脉   （3）非洲  亚洲  大洋洲   南极洲

28、（1）C（2）B（3）C(4)  密西西比河   四(5)B（6）硅谷  （7）D

29、（1）珠海   深圳 (2)香港岛   九龙   新界  深圳  广州   珠海   京九   广九

（3）东   西

30、(1)上海  管道运输 (2) 山西 铁路运输 (3)青藏  拉萨  (4)海南 (5)深处内陆、降水稀少
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